

Bugünün Takvimi

Saat	Ülke	Veri	Dönem	Beklenti	Önceki
10:00	Türkiye	İmalat PMI	Mayıs		45,7
10:00	Türkiye	GSYH - Yıllık (%)	1Ç26	3,0	3,4
10:00	Türkiye	GSYH - Çeyreklik (%)	1Ç26	0,3	0,4
10:55	Almanya	İmalat PMI	Mayıs-F	49,9	49,9
11:00	EB	İmalat PMI	Mayıs-F	51,4	51,4
11:30	İngiltere	İmalat PMI	Mayıs-F	53,7	53,7
12:00	EB	İşsizlik Oranı (%)	Nisan	6,2	6,2
16:45	ABD	İmalat PMI	Mayıs-F	55,3	55,3
17:00	ABD	ISM İmalat PMI	Mayıs	53,0	52,7
17:00	ABD	İnşaat Harcamaları - Aylık (%)	Nisan	0,3	-0,2

Güne Başlamadan Bilinmesi Gerekenler

Yeni haftaya başlarken, küresel hisse senedi endekslerinde yapay zekâ odaklı iyimserliğin sürdüğü, diğer taraftan ABD ve İran'ın karşılıklı saldırıları ardından anlaşmanın akibetinin belirsiz kaldığını görüyoruz. Asya tarafında bir kez daha yapay zekâ temasıyla öne çıkan Güney Kore endeksleri güçlü alımlar kaydediyor. Japonya'da Nikkei endeksi de pozitif ayrışırken, Hong Kong endeksleri de alıcılı görünümüne eşlik ediyor. Diğer taraftan hafta sonu ve bugün gelen Çin PMI verileri ekonomik aktiviteye ilişkin nispeten olumlu sinyaller verirken, Çin endeksleri ılımlı alımlarla seyreliyor. ABD tarafında ise Cuma günü ABD ile İran'ın mutabakata varacağına yönelik beklentilerle birlikte spot endeksler rekor seviyeden kapanış yaptı. Dow Jones %0,72, S&P500 %0,22 ve Nasdaq %0,20 değer kazandı. ABD vadeliilerinde de alıcılı seyirler izlenirken, Avrupa vadeliileri satıcılı seyreliyor.

Yurt içi piyasaların tatil nedeniyle büyük bir kısmında kapalı olduğu geçtiğimiz hafta, ABD'de İran gündeminin yanı sıra makroekonomik veriler ve Fed üyelerinden gelen açıklamaları takip ettik. Fed'in tercih ettiği enflasyon göstergesi çekirdek PCE fiyat endeksi nisanda aylık bazda beklentilerin altında artış göstererek %0,2 yükselirken, endekste yıllık bazda artış %3,2'den %3,3'e çıktı. Diğer taraftan ilk çeyrek yıllıklandırılmış GSYH büyümesi ikinci okumalarda %2,0'den %1,6'ya revize edildi. Beklentilerin altında kalan PCE verisine ve aşağı revize edilen GSYH okumasına karşın ABD ekonomisinde enflasyon endişeleri sürerken, ekonomiye ilişkin genel görünüm de olumlu kalıyor. Çoğu Fed üyesi enflasyona ilişkin yukarı yönlü riskler nedeniyle faiz artırımına açık kapı bırakmaya dönük açıklamalarda bulunurken, geçtiğimiz hafta açıklanan veriler ardından Atlanta Fed'in ikinci çeyrek büyüme tahmini de aşağı yönlü revize edilmiş olsa da %3,8 seviyesinde oldukça güçlü bir büyüme beklentisine işaret ediyor. Bu hafta da ABD'nin istihdam piyasasına ilişkin başta tarım dışı istihdam raporu olmak üzere birçok gösterge takip edeceğiz. Ayrıca bugün imalat göstergesi Çarşamba da hizmetler tarafı açıklanacak olan ISM PMI verileri de haftanın öne çıkan verileri arasında yer alıyor. Cuma günü ABD ile İran için anlaşma umutlarıyla düşen dolar endeksi bu sabah yeniden 99,0 seviyelerine çıkmış bulunuyor. Diğer taraftan ABD 2 yıllık tahvil getirisi %4,02, 10 yıllık getiri ise %4,46 seviyelerinde hareket ediyor. Euro Bölgesinde yarın açıklanacak mayıs öncü enflasyon verileri öncesinde, geçtiğimiz hafta Bölge'nin Almanya ve Fransa gibi büyük ekonomilerinden gelen veriler beklentilerin altında bir enflasyon rakamına işaret etti. Avrupa Merkez Bankası üyeleri ise haziran ayında toplantı için faiz artırımına yönelik piyasa beklentilerini teyit eder nitelikte açıklamalarda bulundu. Diğer taraftan İngiltere Merkez Bankası Başkanı Bailey'nin faiz artırımını acele etmeyeceklerini açıklamasıyla birlikte euro sterline karşı güçlü bir seyri izledi. Bu sabah da EURUSD 1,1650, GBPUSD 1,3460 seviyelerinden işlem görüyor.

Bayram tatili ardından yurt içinde yeni haftaya ilk çeyrek büyüme ve mayıs imalat PMI verileri ile giriş yapıyoruz. Tatil öncesi yarım işlem gününe alıcılı bir başlangıç yapan BIST100 endeksi günü %1,64 düşüşle tamamladı. Yarım günde işlem hacmi ise 94,8 milyar TL düzeyinde gerçekleşti. Bu sabah dolar/TL 45,91, 5 yıllık CDS primi 240 seviyesinde seyreliyor.

Cuma günü anlaşma beklentileriyle pozitif bir seyir izleyen ons altın yeni haftayla düşüşe geçerken 4.523\$ civarında seyreliyor. Ons gümüş ise 75,85\$ seviyelerinde hareket ediyor. Geçtiğimiz haftayı 92\$ civarından tamamlayan Brent petrol bu sabah 93,1\$, Bitcoin ise 73.300\$ seviyelerinde bulunuyor.

Günün Teknik Seviyeleri

- ♦ **EURUSD:** yukarı yönde 1,1661–1,1698, aşağı yönde 1,1586–1,1556 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **GBPUSD:** yukarı yönde 1,3485–1,3557, aşağı yönde 1,3408–1,3368 seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Altın:** yukarı yönde 4.570\$–4.617\$, aşağı yönde 4.489\$–4.366\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Gümüş:** yukarı yönde 76,17\$–76,91\$, aşağı yönde 73,58\$–71,79\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Platin:** yukarı yönde 1.976\$–2.011\$, aşağı yönde 1.914\$–1.880\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **Ons Paladyum:** yukarı yönde 1.405\$–1.458\$, aşağı yönde 1.352\$–1.331\$ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAUEUR:** yukarı yönde 3.919€–3.941€, aşağı yönde 3.852€–3.767€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **XAGEUR:** yukarı yönde 65,89€–67,68€, aşağı yönde 63,23€–61,29€ seviyeleri öne çıkıyor.
- ♦ **USDTRY:** yukarı yönde 46,0000, aşağı yönde MOST indikatörü 44,8691 seviyesi öne çıkıyor.

FX Market Yenilendi!
Canlı kur takibi,
alarm kurma,
emir verme ve
yeni eklenen
portföyüm özelliklerini
yeni tasarımlarla
keşfetmeye
hemen başlayın.

Fibabanka Mobil'i indirmek için



Nazlı Dilcu Dağ
dilcu.dag@fibabanka.com.tr

Verde Zeyn Sakallı
verdezeyn.sakalli@fibabanka.com.tr

* Bu rapor arka sayfada yer alan çekince bildirimini ile bir bütündür.

Piyasalarda Öne Çıkan Haberler

Türkiye

- Bloomberg'in haberine göre Cumhurbaşkanı Erdoğan, Los Angeles'ta oynanacak Türkiye-ABD Dünya Kupası maçı öncesinde Trump'la görüşme gerçekleştirmek için temaslarda bulunuyor.
- Sermaye Piyasası Kurulu, Borsa İstanbul AŞ pay piyasalarında açığa satış işlemlerinin yasaklanmasına ilişkin tedbir ve uygulamalara 12.06.2026 seans sonuna kadar devam edilmesine karar verdi.
- Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD-İran arasındaki arabuluculuk faaliyetlerine yönelik, "Her iki taraf da olumlu bir sonuca ulaşmak istiyor. Bir anlaşma her zamankinden daha yakın" dedi. Fidan, iş birliğine dayalı bir "bölgesel platform" temelinde Orta Doğu istikrar sağlanabileceğini işaret etti.
- Bloomberg News'in haberine göre, JPMorgan, Türk lirasında uzun süredir taşıdığı temel "ağırlık artır" pozisyonunda tam kâr realizasyonuna gittiğini ve daha taktiksel, kısa vadeli bir pozisyona geçtiğini açıkladı. Banka Türk lirası pozisyonunun Eylül 2023 başından bu yana GBI-EM model portföyünün ana yatırım temalarından biri olduğunu, yalnızca Mart 2024 yerel seçimleri döneminde kısa süreli bir ara verildiğini belirtti.
- BofA Global Research, Türk lirasındaki son değer kaybının ardından oluşan risk yeniden fiyatlamasının yatırımcılar için daha cazip bir giriş noktası yarattığını belirterek, 2 ay vadeli forward piyasada USD/TRY kısa pozisyonu önerdi. Raporda, Türk yetkililerin TL'nin dolar karşısında reel olarak değer kazanması ve reel politika faizinin pozitif bölgede tutulması konusunda kararlı olmaya devam ettiği vurgulandı. Bu nedenle TL'deki değer kaybının forward piyasasının ima ettiği sınırlı kalmasının beklendiği belirtildi.

Avrupa

- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başekonomisti Philip Lane, Orta Doğu'da tırmanan jeopolitik gerilimin ve tırmanan enerji maliyetlerinin Euro Bölgesi makroekonomik görünümünü belirgin şekilde kötüleştirdiğini vurguladı. ECB'nin makroekonomik tahminlerin 11 Haziran'daki toplantıda masaya yatırılacağını belirten Lane, haziranda enflasyon tahminlerini muhtemelen daha da yukarı yönlü revize edeceklerini kaydetti.
- Almanya'da hükümete danışmanlık yapan Ekonomi Bilirkişi Kurulu (SVR), ülke ekonomisine ilişkin 2026 yılı büyüme tahminini, İran'daki yaşanan savaşın yol açtığı jeopolitik riskler ve enerji krizi nedeniyle %0,9'dan %0,5'e düşürdü.
- Euro Bölgesi'nde ekonomik güven endeksi mayısta aylık 0,3 puan artarak 93,5 puan seviyesine çıktı. Endeksteeki artış büyük ölçüde hizmet sektöründe ve tüketicilerde güvenin kısmen toparlanmasından kaynaklandı. Euro Bölgesi'nde tüketici güven endeksi ise mayısta eksi 20,6'dan eksi 19'a çıktı.
- Avrupa Merkez Bankası'nın (ECB) 28-29 Nisan'da yapılan para politikası toplantısının tutanakları, üyelerin faizleri sabit tutma kararının tahmin edilenden çok daha zor alındığını ortaya koydu. Kalıcı yüksek enflasyon karşısında bazı üyelerin, özellikle enerji fiyatlarının tetiklediği enflasyonist baskıyı göz ardı etmekte ve faiz artırımından kaçınmakta zorlandığı görüldü. Tutanaklarda, nisan kararına ilişkin "Birçok üye, bu kararın sınırdaki olduğunu kaydetti. Eğer masaya getirilmiş olsaydı, mevcut toplantıda faiz oranlarının artırılmasına karşı çıkmayacaklarını belirttiler." ifadesi kullanıldı.
- ECB'nin Euro Bölgesi'ne ilişkin "Mayıs 2026 Finansal İstikrar Değerlendirme" raporunda yatırımcıların jeopolitik ve mali riskleri hafife aldığı, piyasa algısının hızla negatife dönme riskinin yüksek olduğu vurgulandı. Küresel finans sisteminin ve reel ekonominin bu yıla bir dizi şoka rağmen dirençli girdiği belirtilen raporda, bu direncin Orta Doğu'daki savaşın tetiklediği büyük bir jeoekonomik şokla sınındığı ifade edildi.
- İspanya Başbakanı Pedro Sanchez'in müttfiklerine yönelik yürütülen yolsuzluk soruşturmaları kapsamında iktidardaki Sosyalist Parti'nin genel merkezinde arama yaptı.
- Almanya'da işsiz sayısı 4 ay sonra 3 milyon sınırının altına indi. Ülkede mevsimsellikten arındırılmış işsiz sayısı, mayısta nisan ayına göre 12 bin azalarak 2,95 milyona geriledi. Mevsimsellikten arındırılmış işsizlik oranı da mayısta 0,1 puan azalarak %6,3'e indi.
- İngiltere Merkez Bankası (BoE) Başkanı Andrew Bailey, faiz oranlarını yükseltmek için acele etmeyeceklerini açıkladı. Bailey, mevcut kriz ortamında enflasyonun bankanın %2'lik hedefinin üzerinde kalmasının tolere edilebilir olduğunu belirtti. Ancak bu toleransın, fiyatlarda daha kalıcı bir artışın etkisini göstermeye başlaması durumunda değişeceğini söyledi. Bailey, merkez bankasının beklemesinin bir nedeninin, borçlanma maliyetlerinin faiz ayarlamasına gerek kalmadan ev sahipleri ve işletmeler için zaten yükselmiş olması olduğunu belirtti.
- Almanya'da ithalat fiyat endeksi, nisanda geçen yılın aynı ayına kıyasla %5,3 artarak Ocak 2023'ten beri en keskin artışı gösterdi. İthalat maliyetlerindeki sıçramada, nisan ayında yıllık %31 artış gösteren enerji ürünleri ile %58,1 yükselen petrol türevleri başı çekti.
- Almanya'da yıllık enflasyon, hükümetin geçici olarak uygulamaya koyduğu akaryakıt vergisi indiriminin ardından mayısta beklenmedik şekilde düşüş kaydederek %2,6'ya geriledi. Aylık bazda TÜFE %0,2 azalırken, Avrupa Birliği (AB) uyumlu TÜFE'nin yıllık artışı ise %2,7'ye geriledi.
- Euro Bölgesi'nin ikinci büyük ekonomisi olan Fransa'da GSYH yılın ilk çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre %0,1 düştü. Böylece, daha önce %0 olarak açıklanan öncü veri aşağı yönlü revize edilmiş oldu. Ekonomideki bu zayıf performansın temel nedeni, ihracatta yaşanan sert düşüş oldu.
- Fransa'da nisan ayında %2,5 olan yıllık enflasyon mayıs ayında %2,8'e yükseldi.
- Avrupa Birliği'nin (AB) en büyük 6 ekonomisinin, sermaye piyasalarında entegrasyonu ve işbirliğini derinleştirmek amacıyla ortak tutum üzerinde anlaşığı bildirildi. Almanya Maliye Bakanlığı'ndan yapılan açıklamada, Almanya Maliye Bakanı Lars Klingbeil'in ev sahipliğinde Berlin'de bir araya gelen Fransa, İtalya, Hollanda, Polonya ve İspanya maliye bakanlarının parçalanmış yapıdaki Avrupa sermaye piyasalarını entegre etmek ve özel yatırımları harekete geçirmek için mutabık kaldığı belirtildi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.

- Avrupa Merkez Bankası üyesi Pereira bankanın geç olmadan harekete geçmesi gerektiğini söyledi. Pereira, “Fiyatların yükseleceğine dair işaretler olduğunda, işlerin düzeleceğini ve bir mucize eseri ikinci dereceden bir etki olmayacağını beklediğimizde hızlı hareket etmemiz son derece önemli. Bir ekonomik yavaşlamadan ziyade enflasyon konusu beni daha çok endişelendiriyor.” ifadelerini kullandı.
- Avrupa Merkez Bankası (ECB) Yönetim Kurulu üyesi Isabel Schnabel, stablecoin kullanımının artmasının doların küresel hakimiyetini pekiştirebileceğini, bazı ülkelerin para politikası belirleme kabiliyetini zayıflatabileceğini ve hatta euronun rolünü azaltabileceğini söyledi.

ABD

- ADP'nin haftalık güncellemesi olan NER Pulse verilerine göre, 9 Mayıs 2026'da sona eren dört haftalık dönemde ABD'de özel sektör işverenleri haftalık ortalama 35.750 kişilik istihdam artışı sağladı.
- ABD'de Conference Board Tüketici Güven Endeksi, mayıs ayında 93,1 değerine inmesine rağmen piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.
- Dallas Fed Başkanı Lorie Logan, İran savaşı nedeniyle küresel petrol arzında oluşan açığın ABD üretimiyle tamamen telafi edilemeyeceğini söyledi. Savaş nedeniyle küresel petrol arzının yaklaşık %10'unun Basra Körfezi'nde sıkıştığını kaydeden Logan, şu ana kadar stratejik rezerv kullanımlarının açığı kısmen kapattığını ancak stokların sınırlı olduğunu vurguladı. Logan ayrıca kriz dönemlerinde ABD Hazine piyasasının dayanıklılığının güçlendirilmesi gerektiğini yineleyerek, Fed'in açık piyasa işlemlerinde merkezi takas uygulamasını değerlendirmesi ve piyasa işleyişini destekleyen alımlarla ekonomik teşvik amaçlı alımların daha net ayrıştırılması gerektiğini ifade etti.
- Fed Governörü Lisa Cook, enflasyonun yanlış yönde ilerlediğini belirterek bu eğilim sürerse faiz artırmaya hazır olduğunu söyledi. Şimdilik faizlerin sabit tutulmasından yana olduğunu ve önümüzdeki aylarda enflasyonun yeniden yavaşlamasını beklediğini ifade eden Cook, risklerin yukarı yönlü enflasyon tarafında yoğunlaştığını vurguladı.
- Fed Başkan Yardımcısı Philip Jefferson, tarifeler ve enerji fiyatlarındaki artışın etkilerinin zamanla azalmasıyla enflasyonun yılın ilerleyen dönemlerinde yavaşlamasını beklediğini söyledi. Ancak enflasyon risklerinin yukarı yönlü kalmaya devam ettiğini vurguladı.
- Chicago Fed Başkanı Austan Goolsbee, enerji şokunun genişleyici maliye politikalarıyla birleşmesi nedeniyle merkez bankalarının zor bir dengeyle karşı karşıya olduğunu söyledi.
- ABD'de 30 yıl vadeli mortgage (konut kredisi) için ortalama faiz oranı 22 Mayıs haftasında %6,65 ile Ağustos 2025'ten bu yana en yüksek seviyesine ulaştı.
- ABD'de bankacılık sektörünün net kârı yılın ilk çeyreğinde %3,6 artarak 80,5 milyar dolara yükseldi.
- ABD'de kişisel tüketim harcamaları nisanda aylık %0,5 ile beklentiler dahilinde artış gösterdi. Ülkede kişisel gelirler ise nisanda bir önceki aya kıyasla %0,1'den az azalış kaydetti. Piyasa beklentisi kişisel gelirlerin bu dönemde %0,4 artacağı yönündeydi. PCE fiyat endeksinin yıllık artışı nisanda %3,8'e yükseldi. Bu rakam, Mayıs 2023'ten bu yana kaydedilen en yüksek artış olarak kayıtlara geçerken, piyasa beklentileriyle de uyum gösterdi. Ulusal ortalama perakende benzin fiyatları nisan ayında %12,3 oranında artış gösterdi. Çekirdek PCE enflasyonu ise yıllık bazda %3,2 seviyesinden %3,3'e yükseldi.
- ABD ekonomisi yılın ilk çeyreğinde yıllıklandırılmış bazda %1,6 büyüdü. Geçen ay yayımlanan öncü veride ekonominin %2 büyüdüğü öngörülmüştü. Kişisel tüketim harcamaları (PCE) fiyat endeksinde öncü tahminlerde olduğu gibi %4,5 artış kaydedildi. İlk çeyrekte 2022'nin üçüncü çeyreğinden bu yana en yüksek oranda artış gösteren PCE fiyat endeksi, geçen yılın son çeyreğinde %2,9 artmıştı. Gıda ve enerji harcamalarının hesaplama dışı tutulduğu çekirdek PCE fiyat endeksindeki artış ise aynı dönemde %4,3'ten %4,4'e revize edildi.
- ABD'de haftalık işsizlik maaşı başvuruları 23 Mayıs ile biten haftada 215 bine çıkarak piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti. Geçen hafta itibarıyla 4 haftalık ortalama işsizlik maaşı başvuruları da 6 bin 250 artışla 209 bine yükseldi. Devam eden işsizlik maaşı başvuruları ise 16 Mayıs ile biten haftada 15 bin kişi artarak 1 milyon 786 bine çıktı.
- ABD'de dayanıklı mal siparişlerinin tutarı nisanda %7,9 ile beklentilerin üzerinde yükseldi. Bu yükselişte, ulaşım ekipmanları siparişlerindeki %21,5 artış etkili oldu.
- ABD'de yeni konut satışları, nisanda aylık %6,2 azalarak beklentilerin altına indi. Ülkede yeni konut satışları yıllık bazda da %11,3 azaldı. Satışa çıkan yeni konutların median satış fiyatı ise yıllık %2,2 artarak 422 bin 500 dolara ulaştı.
- Atlanta Fed, GDPNow modelini kullanarak hazırladığı ABD ekonomisinin 2026 yılı ikinci çeyrek büyüme tahminini %4,3'ten %3,8'e düşürdü.
- Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, faiz artırımı kararı için henüz erken olduğunu ancak Fed'in tüm seçenekleri masada tutması gerektiğini söyledi.
- New York Fed Başkanı John Williams, yapay zekânın verimliliği ve yaşam standartlarını artırabileceğini, uzun vadeli yapısal işsizliğe yol açacağı görüşüne katılmadığını söyledi. Buna karşılık St. Louis Fed Başkanı Alberto Musalem, yapay zekâ yatırımlarının veri merkezleri, elektrik ve çip talebi üzerinden enflasyonist baskı yaratabileceği uyarısında bulundu. Kansas City Fed Başkanı Jeffrey Schmid ise yapay zekânın istihdamı doğrudan azaltmaktan ziyade işe alımları yavaşlatıyor olabileceğine dikkat çekti.
- ABD'de mal ticareti açığı, nisan ayında bir önceki aya göre %3,4 azalarak 82,4 milyar dolara indi. Mal ihracatı nisanda 8,5 milyar dolar artışla 219,7 milyar dolara, mal ithalatı da 5,6 milyar dolar yükselişle 302,1 milyar dolara çıktı. Söz konusu dönemde toptan eşya stoklarının tutarı aylık bazda %0,5 artarak 938,6 milyar dolara ulaştı. Perakende stoklarının tutarı da %0,7 yükselerek 827,3 milyar dolar oldu.
- Fed Başkan Yardımcısı Michelle Bowman, İran savaşı kaynaklı enflasyon etkilerini değerlendirmek için henüz erken olduğunu belirterek, politika yapıcıların geçici fiyat şoklarının ötesine bakması gerektiğini söyledi. Geçen ayki toplantıda faiz indirim ihtimalini açık bırakan dilin korunmasını desteklediğini belirten Bowman, böylece bazı üyelerin savunduğu “bir sonraki adım artış da olabilir” yönündeki daha nötr sinyalleşmeden ayrıştı. San Francisco Fed Başkanı Mary Daly ise faiz ayarlaması için aciliyet görmediğini ifade ederken, Philadelphia Fed Başkanı Anna Paulson da fiyat şoklarının etkisinin hissedildiğini ancak enflasyonun yapısal bir dönüşümden kaynaklandığına dair kanıt görmediğini belirtti.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Kansas City Fed Başkanı Jeff Schmid, Fed'in fiyat istikrarını sağlama konusundaki kararlılığını yineleyerek enflasyonla mücadelede "tetikte olunması" gerektiği mesajını verdi. Schmid, ABD iş gücü piyasasına ilişkin arz yönlü değişimlere de dikkat çekti. Göçmen sayısındaki yavaşlama ve emekliliklerin hızlanmasıyla birlikte iş arayan kişi sayısının azaldığını, bu durumun iş gücü piyasasını dengeye getirdiğini belirtti.
- ABD'de federal bir mahkeme, Başkan Donald Trump yönetiminin, Trump'ın "hükümetin silah olarak kullanılması" (weaponization) olarak adlandırdığı durumun mağdurlarını tazmin etmek amacıyla kurmayı planladığı yaklaşık 1,8 milyar dolarlık fonu geçici olarak durdurdu.
- ABD ile Meksika, ABD-Meksika-Kanada Anlaşması'nın (USMCA) Ortak Gözden Geçirme sürecine ilişkin ilk ikili görüşmeleri tamamladı. Açıklamada, 16-17 Haziran'da başkent Washington'da yapılacak ikinci turda bu görüşmelerin sürdürüleceği ve tarım ile eşit rekabet koşullarının ele alınacağı belirtildi. Görüşmelerin üçüncü turunun ise 20 Temmuz haftasında Mexico City'de gerçekleştirileceği bildirildi.
- ABD Başkanı Donald Trump, ABD'nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack'ın bu görevlerine devam ederken aynı zamanda Irak Özel Temsilcisi olarak atandığını duyurdu.
- Eski Fed Başkanı Jerome Powell, Boston'daki JFK Başkanlık Kütüphanesi'nde John F. Kennedy Cesaret Ödülü'nü kabul ederken hazırladığı konuşma metninde, "Demokratik kurumların inşası uzun zaman, çaba ve sabır gerektirir; ancak son derece hızlı biçimde yıkılabilirler" dedi. Fed'in bir stres testiyle karşı karşıya olduğunu vurgulayan Powell, bu sürecin Başkan Donald Trump'ın Fed Governörü Lisa Cook'u görevden alma girişimlerini, Powell'ın istifaya çağırılmasını ve hakkında yürütülen cezai soruşturmayı kapsadığını belirtti.

Asya

- Çin'de sanayi şirketlerinin karları, nisanda yıllık bazda %24,7 artarak son 28 ayın en güçlü yükselişini kaydetti.
- Çin Dışişleri Bakanlığı, Avrupa Birliği'ni (AB) ticari dengesizlik iddialarını haklı çıkarmak için verileri "cimbızlamakla" suçladı. Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Mao Ning, düzenlediği olağan basın toplantısında, AB'nin Çin mallarına yönelik ithalat kotalarını ve gümrük tarifelerini genişletme planlarına sert tepki gösterdi. Sözcü, Çin'in kendi meşru haklarını ve çıkarlarını korumak için "gerekli tüm önlemleri alacağı" konusunda net bir uyarıda bulundu.
- Çin Ulusal İstatistik Bürosu'nun açıkladığı verilere göre, resmi imalat sektörü PMI nisan ayındaki 50,3 seviyesinden 50,0'ye düştü. Bu, son üç ayın en düşük değeri oldu.
- Çin'de RatingDog imalat sektörü PMI, yeni siparişlerin güçlü seyretmesi ve fiyat baskılarının hafiflemesiyle mayıs ayında da büyüme bölgesinde kalmayı başardı. Mevsimsellikten arındırılmış imalat PMI mayısta nisandaki 52,2 seviyesinden 51,8'e geriledi.
- ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, ülkesinin Hint-Pasifik'teki askeri stratejisinin Çin'in askeri varlığını ve etkinliğini artırdığı bölgede ABD ve müttefiklerinin güvenliğini ve refahını sürdürmek üzere caydırıcılık yoluyla güç dengesini muhafaza etmek olduğunu bildirdi.

Dünyadan

- ABD, İran'da Bender Abbas havaalanının çevresindeki bir noktaya hava saldırısı yaptı. İran Devrim Muhafızları Ordusu, Bender Abbas'taki saldırıya karşılık bölgedeki ABD hava üssünü hedef aldığını duyururken Kuveyt, füze ve insansız hava aracı saldırısına uğradığını açıkladı.
- Petrol fiyatlarındaki yükselişe rağmen, petrol projelerine yapılan harcamaların 2026 yılında 500 milyar doların altına düşeceği öngörülüyor. Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Başkanı Fatih Birol, dünyanın tarihindeki en büyük enerji güvenliği kriziyle karşı karşıya olduğunu vurguladı.
- Karadeniz'deki tahıl ve ihracat koridoru, Rusya'ya ait insansız hava araçlarının (İHA) yabancı bayraklı üç ticari gemiyi hedef almasıyla yeniden alevlendi. Ukrayna Başbakan Yardımcısı Oleksiy Kuleba, Perşembe geç saatlerde ve gece boyunca düzenlenen saldırıların gemilerde yangına yol açtığını, ancak yangınların mürettebat tarafından söndürüldüğünü açıkladı.
- ABD Başkanı Donald Trump, yaptığı açıklamada, potansiyel bir anlaşmanın yürürlüğe girmesi için bazı şartlar sıraladı. Trump'ın şartları, "İran'ın nükleer silah geliştirmemeyi kabul etmesi, Küresel enerji arzı için kritik önemdeki Hürmüz Boğazı'nın yeniden trafiğe açılması ve bölgedeki tüm deniz mayınlarının temizlenmesi, ABD'nin İran üzerindeki deniz ablukasına son vermesi, İran'ın elindeki yüksek derecede zenginleştirilmiş uranyumun ABD tarafından bölgeden uzaklaştırılması ve imha edilmesi" oldu.
- Axios'un iki ABD'li yetkiliye dayandırdığı habere göre, taraflar ateşkesin uzatılması ve İran'ın nükleer programı üzerine resmi müzakerelerin başlatılmasını öngören 60 günlük bir mutabakat zaptı üzerinde anlaşmaya vardı. Taraflar teknik ve idari maddelerde uzlaşmış olsa da anlaşmanın yürürlüğe girmesi için Trump'ın nihai onayını vermesi gerektiği söylendi. Diğer taraftan İran basını, müzakerecilerin ateşkesin uzatılması ve İran'ın nükleer programına ilişkin görüşmelerin yapılması için 60 günlük bir anlaşmaya vardığına dair ABD basınında yer alan haberin doğru olmadığını bildirdi. Bilgi sahibi bir İranlı yetkili, mutabakat zaptının nihai hale gelmesi halinde İran'ın müzakerelerin arabulucusu Pakistan'a ve kamuoyuna bilgi verileceğini aktardı.
- ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, İran ile yürütülen müzakerelerde nükleer program konusunda bazı anlaşmazlıkların devam ettiğini ancak tarafların anlaşmaya "çok yakın" olduğunu ifade etti.
- Yarı resmi Fars Haber Ajansı, Trump'ın İran'la olası bir anlaşma hakkındaki son iddialarının doğru olmadığını yazdı.
- ABD Hazine Bakanlığı, İran'ın silahlı kuvvetlerini yeniden inşa etmesini ve ABD ile bölgedeki ortaklarına yönelik tehditlerini engellemek amacıyla İran ordusunun petrol satışlarına yönelik yeni yaptırımları duyurdu. Açıklamada, İran Genelkurmay Başkanlığının petrol satış kolu olan Sepehr Energy Jahan firmasının petrol ihracatını gerçekleştirebilmek için büyük ölçüde gölge filo gemilerine ve paravan şirketlere bağımlı olduğu belirtilerek, bu kapsamda çeşitli şirketlerin yaptırım listesine eklendiği bildirildi.
- İran Devrim Muhafızları Ordusu Donanması, Cumartesi günü yaptığı açıklamada son bir günde Hürmüz Boğazı'ndan 20 petrol tankeri ve ticari geminin donanmanın koordinasyonu ve izniyle geçiş yaptığını duyurdu.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.



- Trump'ın, ABD ile İran arasında müzakere edilen anlaşma taslağında bazı maddelerin değiştirilmesini istediği iddia edildi.
- İran Silahlı Kuvvetleri, Hürmüz Boğazı'ndan geçen tüm gemilerin Devrim Muhafızları Ordusu Donanması'ndan izin alması gerektiğini aksi takdirde "güvenlik tehdidiyle" karşılaşacaklarını ve trafiğe müdahale etmeye çalışan yabancı askeri gemilerin de hedef alınacağını bildirdi.
- İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, Rusya ile Çin'in Hürmüz Boğazı'ndan geçişler konusunda özel muamele göreceğini ve elverişli koşullardan yararlanacağını söyledi.
- İran dini lideri Mücteba Hamaney'in askeri danışmanı Muhsin Rızai, Trump'ın İran bağlantılı gemilere uygulanan ABD ablukasını kaldırmayarak ve müzakerelerde aşırı taleplerde bulunarak "diplomasiye üçüncü kez ihanet ettiğini" belirtti.
- İran Meclisi ve Müzakere Heyeti Başkanı Muhammed Bakır Kalibaf, ABD ile devam eden müzakerelere ilişkin, "İran halkının hakları güvence altına alınana kadar hiçbir anlaşmayı onaylamayacağız." dedi.
- İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu'nun ateşkese rağmen Lübnan'ın başkenti Beyrut'a hava saldırıları düzenlemek için ABD yönetiminden izin istediği ileri sürüldü. ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio'nun, İsrail ile Lübnan arasındaki diplomatik müzakereler kapsamında Lübnan Cumhurbaşkanı Joseph Aoun ve İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu ile görüştüğü ve "gerilimi kademeli düşürme" planı sunduğu bildirildi.
- Kuveyt ordusu, ülkeye yönelik füze ve insansız hava araçları (İHA) saldırılarına karşı hava savunma sistemleriyle müdahale ettiklerini duyurdu.
- Tasnim Haber Ajansı'nın bir kaynağa dayandırarak verdiği habere göre, İran, Tahran ve Washington arasındaki olası mutabakat zaptı metninde yeni değişiklikler uygulayacak. Haberde ayrıca, İran ile ABD arasındaki mesaj alışverişinin devam ettiği, ABD'nin, olası mutabakat zaptında yaptığı değişikliklerin İran tarafından kabul edildiği anlamına gelmediği vurgulandı.
- İran Devrim Muhafızları, ABD'nin Hürmüzgan eyaletindeki Sirik Adası'nda bulunan bir telekomünikasyon kulesine yönelik saldırısında kullandığını öne sürdüğü hava üssünü hedef alıp imha ettiğini açıkladı.
- Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenskiy, Rusya ile barış görüşmelerinde kış gelmeden ilerleme sağlamak istediğini söyledi.

* Bu raporda yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir.